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Переробка рослинної сировини у цільовий продукт неминуче пов’язана з одержанням відхо 

утворенням її некондиційної частини. Безвідходне виробництво передбачає, зокрема, добування п 
компонентів -  речовин із рослинної сировини та її некондиційної частини. Так, для цих цілей най 
ефективним нетрадиційним процесом вважається вібраційне екстрагування, порівняльна перевага 
визначається гідродинамікою знакозмінних пульсуючих струмів, що генеруються віброперемішу 
пристроєм і створюють оптимальні умови для інтенсивного мосообміну за рахунок рівномірної дисі 
енергії у поперечному перерізі апарата з низьким повздовжнім перемішуванням [1].

Визначення ефективності роботи віброекстракторів, цілеспрямоване конструювання таоптим 
їх режримних параметрів вимагає співставлення прискорення процесу з витратами на його інтенсифіь 

Встановлено, що при віброекстрагуванні енергія витрачається на подолання сил інерції, що вини 
при зворотно-поступальному переміщ енні рухом их частин апарата, на переміщення уверх та 
вібротранспортуючої системи і на подолання опору сил тертя її по робочому середовищу.

При вивченні цього питання припускалось, що вібротранспортуюча тарілка являє собою нер 
систему гідравлічних опорів, через яку почергово в одному та іншому напрямах (уверх-униз) рух* 
потік робочого середовища. Так, загальні витрати енергії на процес можуть бути визначені за вирас

N =  I  ( N / + N "  ) + nN3 + N T,
п

т ш  . . .  2

де п-кількість вібротранспортуючих тарілок; №', М7/, М3,]ЧТ -  відповідно витрати енергії на подолання гідрав. 
опорів при русі робочого середовища уверх-униз через транспортуючі та фільтруючі елементи, боковий заз* 
корпусом апарата та тарілкою і на компенсацію дії сил інерції рухомих конструктивних елементів апара" 

Для розрахунку певної складової витрат енергії одержано розрахункові рівняння з урахув. 
конструктивних і режимних параметрів апарата. Н арпиклад, для визначення витрат енер 
подолання гідравлічних опорів тарілки уверх (/)-униз (7/):
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де п1, п2 - кількість транспортуючих і фільтруючих елементів на одній тарілці; 2^ , N 2, № ̂ , М/у2 - відповідно в і 
енергії на подалання опору одного транспортуючого та одного фільтруючого елемента при русі тарілки уверх
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£9.іх ~ коефіцієнти місцевих гідравлічних опорів відповідно на вході, миттєвого розширень 
виході з транспортуючого елемента тарілки;

wq = 2 А • f   ̂ ^ — початкова, середньоінтегральна за період коливань швидкість пульсуючих пото

f  Щ відповідно амплітуда та частота коливань; є — відносний загальний живий переріз тарілки; ($ о( 
продуктивність апарата за твердою фазою; Н, сіе — відповідно висота і еквівалентний діаметр вих
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УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОЦЕСІВ І АПАРАТІВ ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА 
ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ ФУНКЦІОНАЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ

І  са тарілки; X -  коефіцієнт опору тертя по висоті патрубка.
І осл ідж ення процесу протитечійного вібротранспортування рослинної сировини із різними 
І  т и  властивостями і фракційним складом (виноградна вичавка, подрібнена бурякова маса, дубова 
І та визначення витрат енергії виконано на моделі вібраційного екстрактора розробленого в УДУХТ 

України № 3730 опубл. 27.12.94, Б. № 6-1). При цьому співвідношення рідкої та твердої фаз при 
І атурі 293 °К змінювалось від 0 ,25  до 0 ,8 5 . Частота коливань вібротранспортуючої системи 
І алась у межах 1-5 Гц; амплітуда коливань фіксувалась на значеннях 5, 10, 15 мм.
І а результатами дослідів побудовано залежності транспортуючої здатності апарата від інтенсивності 
нь вібротранспортної системи. У всьому діапазоні режимної інтенсивності коливань характер 
в не змінюється, але вони розшаровані за частотою коливань і видом транспортнованої сировини, 
плив основних конструктивних та реж им них характеристик роботи віброекстрактора на 
іитрати оцінювався електричними вимірюваннями. Електродвигун віброекстрактора живився 
им струмом від селенового випрямача, що забезпечувало плавне регулювання частоти коливань 
анспортуючої системи.
становлено, що зростання витрат енергії спостерігається при збільшенні кількості транспортуючих 
та співвідношення твердої та рідкої фаз починаючи з 0 ,35 , а також при вібротранспортуванні 

ш із більш жорсткою структурою.
езультати дослідів підтверджують, що протитечійне вібраційне транспортування твердої і рідкої 
;зпечує збільшення кількості енергії, що ефективно вкладається в одиницю робочого об’єму апарата 
аок рівномірного її розподілення .у поперечному перерізі; саме цей ефект дає підстави на розробку 
стракторів великої одиничної потужності.


